

MEZINÁRODNÍ KONFERENCE CHARITY ČESKÁ REPUBLIKA

Název, hlavní téma:	KVALITA ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB JAKO PRIORITY CHARITY ČR
Pořadatel:	Diecézní katolická charita Hradec Králové
Partneři:	Odborná společnost QUALITAS OPTIMA 2020, Nadace manželů Vlčkových
Datum a místo konání:	30. a 31. října 2024, Nové Adalbertinum, Hradec Králové (Velké nám. 32)

Konference se koná pod záštitou Vlastimila Válka, ministra zdravotnictví, Pavliny Springerové, primátorky Hradce Králové a Jana Vokála, biskupa královéhradeckého

S PODPOROU MĚSTA HRADEC KRÁLOVÉ A DALŠÍCH DONORŮ

PROGRAM KONFERENCE

STŘEDA 30. 10. 2024 DOPOLEDNE – VELKÝ SÁL 2. PATRO

Od 8:30 REGISTRACE

9:45 – 10:15 SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ KONFERENCE

10:15 – 10:25 ÚVOD DO KONFERENCE

Bc. Ludmila Kučerová, DiS., analytička zdravotní péče CHČR, zástupce odborné společnosti Qualitas Optima 2020.

10:25 – 10:45 ROZVOJ KVALITY DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE V CHČR

Mgr. Irena Prokšová, MBA, manažerka kvality zdravotních služeb domácí péče CHČR, metodička zdravotních služeb Diecézní charity Brno

Přednáška se věnuje procesu sjednocení kvality poskytovaných zdravotních služeb domácí péče. Charita dbá na vysokou kvalitu poskytované zdravotní péče, maximální efektivitu provozu při zachování etických norem, křesťanské morálky a kultury organizace. Cílem je stabilní konkurenceschopná síť charitních středisek domácí péče s prokazatelnou kvalitou, spokojenými pacienty i zaměstnanci.

10:45 – 11:05 KVALITA DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE V TERÉNU

Ing. Václav Kalenda, PhD., architekt informačních systémů

Rozsah domácí zdravotní péče v následujících letech naroste nejen objemem, ale i spektrem poskytovaných služeb vzhledem k transferu řady úkonů z nemocniční do domácí péče. Takto koncipovaná, spíše už komunitní, než pouze domácí péče vyžaduje nejen kvalitativní skok ve vzdělávání personálu, ale i nové technické prostředky pro monitorování jejího poskytování a posuzování její kvality.

11:05 – 11:15 DISKUSE K PŘEDCHOZÍM VYSTOUPENÍM

11:15 – 11:35 ETICKÉ PRINCIPY PRO KAŽDODENNÍ KLINICKOU PRAXI

MUDr. Eduard Havel, PhD., lékařský náměstek pro zdravotní péči, Fakultní nemocnice Hradec Králové

Etické principy jsou důležitým pomocníkem v situaci zdravotnických rozhodnutí, při kterých nestačí obvyklý terapeutický postup. Názor pacienta je důležitým faktorem, který vstupuje do rozhodování např. při poskytování orgánové podpory, paliativní a terminální péče, kategorizaci DNAR, aplikaci dříve vyslovených přání apod.

11:35 – 11:55 SESTRA MANAŽERKA (MIMO JINÉ I S OHLEDEM NA ŘÍZENÍ A KONTROLU KVALITY)

PhDr. Radka Pokojová, PhD., náměstkyně pro nelékařské zdravotnické profese, Vojenská nemocnice Brno

Management kvality – jak nastavit a co získat. Vnímání kvality může být různé. I když předpokládáme, že každý má zájem na tom, aby poskytoval maximálně kvalitní péči, každá skupina pracovníků má svůj pohled na věc, své kompetence, zájmy, cíle a priority. Cílem sdělení je seznámit odborné publikum se smyslem, hlavními předpoklady a možnými přínosy zavedení Systému kvality do praxe, předat alespoň něco z dosavadních zkušeností, inspirovat k pozitivnímu přístupu, podělit se o vlastní příběh.

11:55 – 12:05 DISKUSE K PŘEDCHOZÍM VYSTOUPENÍM

12:05 – 13:15 POLEDNÍ PŘESTÁVKA – OBĚD



STŘEDA 30. 10. 2024 ODPOLEDNE

**1. BLOK PŘEDNÁŠEK – MEZINÁRODNÍ ZKUŠENOSTI A INOVACE; NOVÉ PERSPEKTIVY V HOJENÍ RAN
(probíhá souběžně s 2. blokem)**

13:15 – 13:35 HOJENÍ CHRONICKÝCH RAN – NUTNÁ KOMPLEXNÍ PÉČE O PACIENTA I RÁNU

Sylva Barnetová, hlavní sestra pro zdravotní služby (domácí péče a Mobilní hospic sv. Filipa Neri)
Oblastní charity Hodonín, převazová sestra, ambulance chronických ran nemocnice Vyškov

Hojení všech ran je proces, který je závislý na mnoha faktorech. Nezhojíme ránu pouze léčivem, které do rány vkládáme. Zhojíme s pomocí komunikace, naděje, edukací a jistotou.

13:35 – 13:55 KOMPLEXNÍ ŘEŠENÍ PŘI PÉČI O CHRONICKÉ RÁNY – HARTMANN

Ing. Adam Hrnčířik, Brand Manager Vlhké hojení ran CZ

Přednáška se zaměří na představení inovativních produktů značky HARTMANN, uspořádaných dle použití v jednotlivých fázích hojení ran. Účastníci se seznámí s hlavními výhodami těchto produktů a s doplňkovým servisem, který podporuje efektivní léčbu chronických ran a zlepšuje péči o pacienty.

13:55 – 14:15 EFEKTIVNÍ ZAJIŠTĚNÍ DOSTUPNÉ ZDRAVOTNÍ PÉČE A ZDRAVOTNICKÝCH PROSTŘEDKŮ PRO PACIENTY S CHRONICKÝMI RANAMI

Petr Valchař, obchodní zástupce HC Solutions

Dnešní doba klade zvyšující se odborné, administrativní a časové nároky na léčbu i ošetřování pacientů. Vzhledem k nedostatku zdravotnických pracovníků je potřeba hledat nové možnosti jak efektivně a s časovou úsporou zlepšit zdravotní péči o pacienty s chronickými ranami, zajistit jim lékařskou péči či supervizi a zajistit zdravotnické prostředky k jejich léčbě.

14:15 – 14:35 LÉČBA RÁNY MODERNĚ A ŠETRNĚ S L&R

Katarína Kostrbíková, Modern Woundcare Product Specialist Lohmann & Rauscher, s.r.o.

Přednáška se zaměří na prezentaci ošetřování chronických ran pacientů v domácí péči pomocí nejmodernějších postupů a materiálů.

14:35 – 14:50 DISKUSE K PŘEDCHOZÍM VYSTOUPENÍM – HOJENÍ RAN

14:50 – 15:15 PŘESTÁVKA

15:15 – 15:35 AKTUÁLNÍ STAV DOMÁCÍ ZDRAVOTNÍ PÉČE NA SLOVENSKU

PhDr. Ing. Pavol Vilček, diecézní ředitel Spišské katolické charity a gestor zdravotnického kolegia Slovenské katolické charity

Přiblížení aktuální situace v oblasti i zdravotní péče na Slovensku, zejména domácí včetně péče paliativní a hospicové, působení charitních zdravotních služeb, výzvy i úskalí, možnosti spolupráce.

15:35 – 16:10 HOJENÍ VÁLEČNÝCH RAN – KOMPLEXNÍ PÉČE O OBĚTI VÁLKY NA UKRAJINĚ

Uliana Yazhyk, správkyň zdravotnického střediska sv. Jana Křtitele

Církevní rehabilitační centrum Nazaret společně s lékařským centrem svatého Jana Křtitele pomáhá veteránům překonat psychické trauma, obnovit jejich fyzické zdraví a najít jejich místo ve společnosti.

Cílem komplexní péče je poskytnout veteránům prostředky, které potřebují k tomu, aby mohli vést plnohodnotný život.



STŘEDA 30. 10. 2024 ODPOLEDNE

2. BLOK PŘEDNÁŠEK – HOSPICOVÁ A PALIATIVNÍ PÉČE (probíhá souběžně s 1. blokem)

13:15 – 13:35 DOMÁCÍ HOSPICOVÁ PÉČE OBLASTNÍ CHARITY HRADEC KRÁLOVÉ – PRINCIPY A ÚSKALÍ

Mgr. Anna Michlová, vedoucí sestra Domácí hospicové péče, Oblastní charita Hradec Králové

Představení fungování DHP Hradec Králové, kooperace mezi CHOS a DHP Hradec Králové, využití mobilní paliativní ambulance, principy a úskalí poskytování terénní paliativní péče.

13:35 – 13:45 ŘEKNI MI

Kateřina Krtičková, DiS.

Konverzační karetní hra Řekni mi vychází z předlohy americké hry Hello (dříve My Gift of Grace). Hra pomáhá zdravotníkům, pečovatelům, sociálním pracovníkům i studentům těchto oborů, zdravým i nemocným a jejich rodinám otvírat důležité životní otázky a diskuzi na téma hodnot a přání v souvislosti se závěrem života.

13:45 – 14:10 PALIATIVNÍ PÉČE U DOSPĚLÝCH PACIENTŮ Z POHLEDU PALIATRA A KAPLANA

MUDr. Michal Hrnčiarik – vedoucí lékař Oddělení podpůrné a paliativní péče FN Hradec Králové a předseda Katolické asociace nemocničních kaplanů v ČR.

Cílem sdělení je prezentovat současné možnosti paliativní péče u dospělých pacientů v lůžkovém zařízení i v domácím prostředí. Druhá část prezentace se bude věnovat spirituální péči u paliativních pacientů.

14:10 – 14:35 KAZUISTIKA – NAŠE PRVNÍ ZKUŠENOST S KREVNÍ TRANSFÚZÍ V MSPP

MUDr. Václav Šafka, PhD., lékař Paliativní ambulance a Mobilního hospice Anežky České, Oblastní charita Červený Kostelec, Vojenská lékařská fakulta Univerzity obrany

Podávání krevních derivátů v terénní paliativní zdravotní péči vyvolává mnoho otázek. Dovolíme si prezentovat a komunikovat naši zkušenost s touto situací, kterou jsme získali díky velmi vstřícné spolupráci spádové transfúzní stanice.

14:35 – 14:50 DISKUSE K PŘEDCHOZÍM VYSTOUPENÍM

14:50 – 15:15 PŘESTÁVKA

15:15 – 15:35 TOTAL PAIN – CELKOVÁ BOLEST V DĚTSKÉ PALIATIVNÍ PÉČI

MUDr. Dagmar Krejčí, lékařka na Klinice dětské anestezie a resuscitace Fakultní nemocnice Brno

Anotace – tématem přednášky je management především chronické bolesti u dětí v paliativní péči – diagnostika, profylaxe, farma i nefarmakologická léčba.

15:35 – 15:55 ROZHODOVÁNÍ V DĚTSKÉ PALIATIVNÍ PÉČI – POHLED ETIKY

MUDr. Magdalena Chvílová Weberová – primářka dětského a novorozeneckého oddělení Nemocnice Havlíčkův Brod, mobilní paliativní tým Oblastní charity Havlíčkův Brod

Sdělení ukazuje oporu etiky (4 etických principů) v praktickém přemýšlení o závažných otázkách a cíli péče u dětí se závažnou (život limitující) nemocí. Zamýšlí se nad tzv. „Nejlepším zájmem dítěte“ v nemoci.

15:55 – 16:15 ZÁVĚR ŽIVOTA MIMO NEMOCNICI – KAZUISTIKA

MUDr. Barbora Červíčková, Dětské centrum Veská, Mobilní hospic Andělů strážných a Nadace rodiny Vlčkových

Výzvy spojené s péčí o dítě s infaustní prognózou v tíživé socioekonomické situaci mimo nemocnici. Možnosti propojení služeb Dětského centra Veská a Mobilního hospice Andělů strážných.

16:15 – 16:35 ROZCESTNÍK A JINÉ NADAČNÍ PROGRAMY

Mgr. Petra Raušová, Nadace rodiny Vlčkových

Rozcestník, online databáze služeb, je nový nástroj Nadace rodiny Vlčkových pro všechny, kteří se starají o vážně nemocné děti. Jaké další nadační příležitosti nadace připravuje?

16:35 – 17:00 DISKUSE K PŘEDCHOZÍM VYSTOUPENÍM

19:00 hod. SPOLEČENSKÝ VEČER v přízemí Nového Adalbertina – k poslechu DUO ADORA

ČTVRTEK 31. 10. 2024

7:00 hod. MŠE SVATÁ – celebruje biskup královéhradecký **JAN VOKÁL** - kostel Nanebevzetí Panny Marie

ČTVRTEK 31. 10. 2024 DOPOLEDNE – VELKÝ SÁL 2. PATRO

9:00 – 9:30 ZÁKON O SOCIÁLNĚ ZDRAVOTNÍM POMEZÍ, PRÁVNÍ ASPEKTY NOVÝCH ZÁKONŮ A VYHLÁŠEK
Mgr. Petr Jirásek, právník

Anotace: Novely zákona o sociálních službách, zákona o zdravotních službách a zákona o veřejném zdravotním pojištění – aktuální legislativní stav. Nové povinnosti poskytovatelů sociálních služeb. Rizika a příležitosti z pohledu poskytovatelů sociálních služeb i klientů.

9:30 – 9:40 DISKUSE

9:40 – 10:00 KVALITA ZDRAVOTNÍCH SLUŽEB Z POHLEDU PRÁVNÍKA
MUDr. Mgr. Dagmar Záleská, advokátka s převážným zaměřením na zdravotnické právo

Shrnutí problematiky kvality zdravotní péče z pohledu advokáta zastupujícího poskytovatele zdravotních služeb, včetně informací k revizním kontrolám ze strany zdravotních pojišťoven a k přístupu soudů k této problematice.

10:00 – 10:30 PŘESTÁVKA

10:30 – 10:50 ZOHLEDNĚNÍ KVALITY V ÚHRADĚ OD ZDRAVOTNÍCH POJIŠŤOVEN
MUDr. Mgr. Dagmar Záleská, advokátka s převážným zaměřením na zdravotnické právo

Informace o úhradových podmínkách pro rok 2025 se zaměřením na úhradovou bonifikaci poskytovatelů za kvalitu.

10:50 – 11:00 ODBORNÉ ZHODNOCENÍ KONFERENCE A VÝHLED DO BUDOUCNA

Mgr. Václav Kepřt, jednatel odborné společnosti Qualitas Optima 2020, ředitel Arcidiecézní charity Olomouc, garant celonárodního kolegia pro zdravotní péči.

11:00 – 11:30 Vystoupení zahraničních hostů

11:30 – 11:40 Závěrečné slovo

Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, ředitel Charity Česká republika a Diecézní charity ostravsko-opavské.

11:40 – 11:50 Pozdrav za pořadatele – Ing. Anna Maclová, ředitelka Diecézní katolické charity Hradec Králové

Povzbuzení na závěr - duchovní slůvko s požehnáním

Moderátoři konference: Mgr. Anna Michlová, Bc. Ludmila Kučerová, DiS., Ing. Mgr. Jan Oulík

DOPROVODNÝ PROGRAM:

31. 10. ve 14:00 hodin Komentovaná prohlídka Katedrály svatého Ducha, návštěva Bílé věže

charita.cz

Děkujeme za podporu našim partnerům

hk.caritas.cz

